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39% 75% 69% 58% 
costumam fazer 
compras aos 
domingos e 
feriados, outros 
39% compram 
apenas às vezes 
e 18% não têm 
esse costume.

acham importante 
abrir as lojas de 
rua, shoppings e 
supermercados 
aos domingos e 
feriados, sendo que 
45% consideram 
que deveriam ser 
abertas em horário 
reduzido e 29% em 
horário normal de 
funcionamento.

acreditam que se todos 
os estabelecimentos 
comerciais funcionassem 
aos domingos nos 
mesmos horários que 
abrem de segunda a 
sexta, aumentaria o 
número de vagas de 
emprego no mercado, 
sendo que 43% acreditam 
que aumentariam as 
vagas de emprego em 
shoppings, 42% em 
lojas de rua e 39% em 
supermercados.

aceitariam 
a vaga de 
emprego se 
tivesse que 
sempre trabalhar 
aos domingos.

OPINIÃO DOS CONSUMIDORES QUANTO A ABERTURA DO COMÉRCIO AOS DOMINGOS
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COSTUMA FAZER COMPRAS AOS 
DOMINGOS E FERIADOS: 

39% costumam fazer compras aos domingos e feriados, outros 39% compram 
apenas às vezes e 18% não têm esse costume. 

39,1% 35,6% 42,8% 41,5% 34,6% 40,5% 45,9%
37,2%

18,5% 20,9%
15,9% 19,7%

19,0%
16,3% 12,5%

20,2%

39,5% 39,8% 39,2% 35,6% 44,1% 40,2% 41,6% 38,9%

2,9% 3,6% 2,1% 3,1% 2,4% 3,1% 0,0% 3,7%

Geral 2019 Feminino Masculino 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

Sim Não Às vezes Não sei / prefiro não responder

GERAL SEXO CLASSEIDADE

Geral 2019 Mulher Homem 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

600 339 261 275 206 119 214 386



ACHA IMPORTANTE ABRIR LOJAS DE 
RUA, SHOPPINGS E SUPERMERCADOS 

AOS DOMINGOS/FERIADOS: 

75% acham importante abrir as lojas de rua, shoppings e supermercados 
aos domingos e feriados (especialmente as classes A/B), sendo que 
45% consideram que deveriam ser abertas em horário reduzido e 29% 
em horário normal de funcionamento. 18% não consideram importante 
(principalmente as classes C/D/E).

Jovem

RESPOSTAS – RU

Geral Sexo Idade Classe

2019 Feminino Masculino 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

Sim (Total) 74,6% 71,1% 78,3% 77,0% 68,7% 77,3% 86,7% 71,2%

Sim, em horário reduzido / meio período 45,4% 47,1% 43,5% 47,8% 46,5% 41,2% 37,8% 47,6%

Sim, em horário normal de funcionamento, ou seja, 
nos mesmos horários que abrem de segunda a sexta 29,2% 24,0% 34,7% 29,2% 22,2% 36,2% 48,9% 23,6%

Não 18,5% 21,4% 15,5% 17,2% 23,3% 15,5% 8,2% 21,5%

Não sei / prefiro não responder 6,9% 7,5% 6,2% 5,8% 8,1% 7,1% 5,1% 7,4%

Geral 2019 Mulher Homem 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

600 339 261 275 206 119 214 386



ACREDITA QUE A ABERTURA DOS 
ESTABELECIMENTOS* AOS DOMINGOS 
E FERIADOS EM HORÁRIO COMERCIAL 

AUMENTARIA O NÚMERO DE EMPREGOS: 

69% acreditam que se todos os estabelecimentos comerciais 
funcionassem aos domingos nos mesmos horários que abrem de 
segunda a sexta, aumentaria o número de vagas de emprego no 
mercado (em menor medida a faixa dos 35 a 49 anos e em maior medida 
as classes A/B), sendo que 43% acreditam que aumentariam as vagas de 
emprego em shoppings, 42% em lojas de rua e 39% em supermercados. 

Jovem * Lojas de rua, shoppings e 
supermercados

RESPOSTAS – RM
Geral Sexo Idade Classe

2019 Feminino Masculino 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

Sim (Total) 68,8% 64,3% 73,5% 70,2% 59,3% 76,4% 83,6% 64,5%

Sim, aumentaria vagas de emprego em shoppings 42,9% 41,2% 44,6% 45,8% 33,7% 48,1% 52,9% 40,0%

Sim, aumentaria vagas de emprego em lojas de rua 41,9% 35,9% 48,3% 43,3% 34,1% 47,8% 56,5% 37,7%

Sim, aumentaria vagas de emprego em 
supermercados 39,1% 36,2% 42,2% 39,0% 33,6% 44,7% 54,7% 34,6%

Não 19,2% 21,4% 16,9% 17,8% 27,4% 13,0% 9,8% 21,9%

Não sei / prefiro não responder 12,0% 14,2% 9,7% 12,1% 13,3% 10,6% 6,6% 13,6%

Geral 2019 Mulher Homem 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

600 339 261 275 206 119 214 386
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ACEITARIA UMA VAGA DE EMPREGO QUE TIVESSE 
QUE TRABALHAR AOS DOMINGOS, SENDO A FOLGA 

DE DESCANSO DURANTE A SEMANA: 

58% aceitariam a vaga de emprego que tivesse que 
sempre trabalhar aos domingos, enquanto 27% não 
aceitariam.

GERAL SEXO CLASSEIDADE

58,1% 55,4% 60,9% 59,0% 59,9% 55,2%
65,0%

56,1%

26,6% 25,8%
27,3% 27,6% 29,2%

22,5%
19,2%

28,7%

15,3% 18,7% 11,7% 13,4% 10,9%
22,3% 15,8% 15,2%

Geral 2019 Feminino Masculino 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

Sim Não Não sei / prefiro não responder

Geral 2019 Mulher Homem 18 a 34 35 a 49 50 ou mais A/B C/D/E

600 339 261 275 206 119 214 386



CARACTERIZAÇÃO 
DA AMOSTRA



REGIÃO  |  CIDADE

8,9% - NORTE

7,7% - CENTRO-OESTE

14,2% - SUL

41,4% - SUDESTE

27,7% - NORDESTE
Belém - 2,7%
Boa Vista - 0,5%
Macapá - 1,0%
Manaus - 2,9%
Palmas - 0,9%
Porto Velho - 0,9%
Rio Branco - 0,1%

Brasília - 4,6%
Campo Grande - 0,9%
Cuiabá - 0,7%
Goiânia - 1,6%

Curitiba - 6,4%
Florianópolis - 1,1%
Porto Alegre - 6,7%

Belo Horizonte - 5,5%
Rio de Janeiro - 15,5%
São Paulo - 19,8%
Vitória - 0,6%

Aracajú - 1,5%
Fortaleza - 6,7%
João Pessoa - 2,0%
Maceió - 1,0%
Natal - 1,5%
Recife - 4,0%
Salvador - 8,0%
São Luís - 2,7%
Teresina - 0,3%

SPC
JovemGeral - 600
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SEXO I IDADE

FEMININO MASCULINO

48,7%

16,3%

51,3%

23,7%

20,3%

16,7%

12,0%

11,0%

18 a 24 anos 25 a 34 anos
35 a 44 anos 45 a 54 anos
55 a 64 anos 65 anos ou mais



CLASSE

22,3%

77,7%

A/B C/D/E

9,1%

19,0%

30,1%

26,2%

15,6%

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 pessoas 5 ou mais
pessoas

Jovem

Média de 
moradores por 
domicílio 3,21
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